
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή απορία μη διστάσετε να καλέσετε 

στο σχολείο: 26230-42749 

Μπορείτε να παρακολουθήστε και πιο διεξοδικά τις δράσεις μας στο 

επίσημο site του σχολείου: 

http://gym-mous-varth.ilei.sch.gr/index.php 



 Τι είναι ένα Μουσικό Σχολείο; 

Είναι ένα Δημόσιο Σχολείο, Γυμνάσιο και Λύκειο, στο οποίο διδάσκονται 

κανονικά όλα τα μαθήματα Γενικής Παιδείας, Κατευθύνσεων και Επιλογής 

που προβλέπονται για τα Γυμνάσια και τα Λύκεια. Εκτός από τα Αγγλικά, 

υπάρχει δυνατότητα επιλογής 2ης Ξένης Γλώσσας (Γαλλικά ή Γερμανικά).  

Εκτός όμως από αυτά τα μαθήματα (Γενικής Παιδείας) διδάσκονται 

επιπλέον και μαθήματα Μουσικής Παιδείας και Τεχνών σε ολιγομελή 

τμήματα ή και σε ατομικό επίπεδο. Σε αυτά μελετώνται η Ελληνική 

Παραδοσιακή Μουσική, Η Ευρωπαϊκή Μουσική (κλασική και σύγχρονη), 

Ιστορία της Μουσικής, Ιστορία Τέχνης, Θέατρο κ.λπ. Μελετώνται επίσης και 

Μουσικά Όργανα, όπως Πιάνο, Ταμπουράς, Κιθάρα, Φλάουτο, Μπουζούκι 

Κλαρίνο, Λαούτο, Βιολί Κρουστά και άλλα. 

 Όλα αυτά τα μαθήματα διδάσκονται εντός του σχολικού ωραρίου;  

Ο αυξημένος αριθμός των παρεχόμενων μαθημάτων ενός Μουσικού 

Γυμνασίου, μοιραία οδηγεί στην αύξηση των ωρών διδασκαλίας. Έτσι το 

Ωρολόγιο πρόγραμμα ενός Μουσικού Σχολείου περιέχει 42 αντί 32 ώρες 

διδασκαλίας / εβδομάδα. Το διδακτικό ωράριο λήγει τρεις φορές την 

εβδομάδα στις 1430 και δύο φορές στις 1500. 

 Διαμένουμε λίγο μακριά. Τι γίνεται με τη μεταφορά και τη σίτιση; 

Το Μουσικό Σχολείο Βαρθολομιού είναι το μοναδικό του είδους του για 

ολόκληρο το νομό Ηλείας. Έτσι όλες οι περιοχές του νομού εξυπηρετούνται 

με ειδικές λεωφορειακές γραμμές του ΚΤΕΛ οι οποίες εξυπηρετούν 

αποκλειστικά το Μουσικό Σχολείο. Επίσης οι μαθητές και μαθήτριες του 

σχολείου σιτίζονται κάθε μεσημέρι σε ειδικά διαμορφωμένη για αυτό το 

σκοπό αίθουσα. Η μεταφορά και η σίτιση παρέχονται στους μαθητές 

εντελώς δωρεάν.  

 Πρέπει να γνωρίζει κάποιος Μουσική για να εισαχθεί στο Μουσικό;  

Κατηγορηματικά ΟΧΙ. Τα σχολεία αυτά απευθύνονται σε μαθητές και 

μαθήτριες που επιθυμούν να μάθουν μουσική χωρίς προαπαιτούμενες 

μουσικές γνώσεις. Οι εισαγωγικές εξετάσεις του Ιουνίου (για την Α’  

Γυμνασίου), σαν στόχο έχουν να ανιχνεύσουν μέσω ειδικά σχεδιασμένων 

μουσικών «παιχνιδιών» την ευαισθησία, την αίσθηση ρυθμού, την 

ακουστική ικανότητα και την εν γένει έμφυτη «μουσικότητα» του κάθε 

υποψήφιου. Σε καμία όμως περίπτωση δεν χρειάζεται κανείς να ξέρει 

μουσική εκ των προτέρων προκειμένου να ανταποκριθεί σε αυτά τα απλά 

test. 

 Ποια είναι η διαδικασία συμμετοχής στις εισαγωγικές εξετάσεις;  

Περί το 2ο δεκαήμερο  Μαΐου (σε ημερομηνίες που ανακοινώνονται 

εγκαίρως)  όσοι γονείς  / κηδεμόνες μαθητών της ΣΤ’  Δημοτικού επιθυμούν, 

καταθέτουν στο Μουσικό Σχολείο (και όχι στα Δημοτικά) μία απλή αίτηση 

για συμμετοχή των παιδιών στις εισαγωγικές εξετάσεις. Στη συνέχεια τους 

γνωστοποιείται η ημερομηνία διεξαγωγής των εξετάσεων (η οποία είναι 

κοινή για όλα τα Μουσικά Σχολεία της Ελλάδος και τοποθετείται συνήθως 

το 2ο δεκαήμερο του Ιουνίου). Τα αποτελέσματα των εισαγωγικών 

γνωστοποιούνται μια ή δύο μέρες μετά την ολοκλήρωσή τους.  

 Θέλω να συμμετέχω. Τι γίνεται όμως αν το καλοκαίρι αλλάξω γνώμη;  

Η επιτυχής συμμετοχή στις εξετάσεις είναι υποχρεωτική για όσους θέλουν 

να φοιτήσουν στην Α΄ Γυμνασίου στο Μουσικό Σχολείο. Χωρίς την 

διαδικασία αυτή δεν μπορεί να γίνει κάποιος δεκτός στο Μουσικό Σχολείο. 

Ο μαθητής ή η μαθήτρια που συμμετείχε επιτυχώς στις εισαγωγικές 

εξετάσεις του Ιουνίου, διατηρεί το δικαίωμα να φοιτήσει σε όποιο Γυμνάσιο 

επιθυμεί. Δεν είναι υποχρεωτικό δηλαδή να φοιτήσει στο Μουσικό Σχολείο 

αν δεν το θέλει. Ακόμη και αν κάποιος ξεκινήσει τη σχολική χρονιά στο 

Μουσικό και επιθυμεί εντός 1 – 2 μηνών  για οποιοδήποτε λόγο να 

μεταγραφεί σε άλλο Γυμνάσιο μπορεί να το κάνει χωρίς κανένα πρόβλημα. 

 Γιατί λοιπόν στο Μουσικό; Τι παραπάνω έχει από τα άλλα σχολεία;  

- Συστηματική ενασχόληση με τη μουσική χωρίς να είναι εις βάρος των 

μαθημάτων Γενικής Παιδείας. 

- Σε όλα τα Μουσικά Σχολεία παρατηρούνται σχεδόν μηδενικά κρούσματα 

ενδοσχολική βίας (Bullying) 

- Συνεργασία των μαθητών της Α’ Γυμνασίου με τους μαθητές των 

μεγαλύτερων τάξεων μέσα από τα Μουσικά Σύνολα. 

- Δυνατότητα χορήγησης (μέσω ειδικών εξετάσεων) «Τίτλου Μουσικής 

Ειδικότητας» για τους Απόφοιτους των Μουσικών Σχολείων (ΦΕΚ 1505 

τ.Β΄, 22/07/99) 

- Ολιγομελή τμήματα (που μπορεί να φτάσουν σε ατομικό επίπεδο!), όχι 

μόνο για τα όργανα αλλά και τα Πανελλαδικώς Εξεταζόμενα Μαθήματα.  

- Εξασφαλισμένη μεταφορά και σίτιση. 


